

功成種試國賴在豆大灣臺



由十四位年青農友組成的農耕示範隊，在去年年底前往非洲賴比瑞亞共和國，傳播我國農業技術。從臺灣帶去的許多作物種子，在他們的培育下，現在都已開始開花結果，尤其大豆栽培的成功，更受到當地人民的重視。下面是該隊員徐世宮寄給本社的最新報導。

本隊自從去年十二月初到達本農場以來，已屆七個多月。其間，在全體隊員的同心努力下，無論在水稻蔬菜或雜糧方面，都已完成了初步的工作。尤其從臺灣引進來的大豆，經試栽之後，生長結果等情形都很良好。

大豆在賴國，是未曾有的作物，人民不但沒有看過大豆，而且不知其營養價值，經我們詳細說明之後，深得賴國農業界和當地人民的重視。賴國中

「十石」、「臺中青皮豆」、「百美豆」、「和歌島一」、「三國」、「多生豆」等都先後成熟，每品種收量都在四十五至五十臺斤左右。尚待收穫的「愛家豆」和「屏東青皮豆」，看來成績也不錯。大豆試種成功，每一個隊員都很興奮，何況大豆是營養價值很高的作物，對於以樹薯為主食的賴國人民，是改善營養增進健康的最好食物，對賴國的貢獻，是無可限量的。（徐世宮）

央試驗所農藝系主任 Mr. Cooper 和美國駐賴的營養專家們，對大豆尤感濃厚興趣，要求我們贈送一些種子，供其試驗栽培。又會在本隊接受水稻栽培技術訓練的推廣人員們，也多感興趣，所以，在他們受訓完畢的歡送會上，我們也特別將已收穫的大豆種子，每人贈送兩小包，並附實際栽培技術和管理上應注意事項的詳細說明，俾使他們返回任所後，能自行栽培或推廣栽培。

這次我們從臺灣空運來的大豆品種，共有「三國」、「十石」、「百美豆」、「愛家豆」、「和歌島」、「多生豆」、「臺中青皮豆」和「屏東青皮豆」等八個品種，每個品種皆為兩公斤。

大豆本喜溫、亞熱帶，高溫、濕潤的地方。此地雖位赤道邊緣，但因地居海拔八百五十五公尺高的盆地土上，所以氣候非常調和，栽培大豆還很適宜。我們所用的土地，是該區域栽培水稻後剩餘的偏僻地，面積約一分餘。經曳引機耕耘一次，使土壤風化後，至播種前二天再耕耘、耙碎、整平。因為是新開墾地，且富於有機質，所以未施用任何基肥。

和臺灣一樣，這裡的大豆病蟲害也很厲害，因此我們噴射了「靈丹一千倍液」，和「地特靈」、「大生八百倍混合液」各一次。

從播種日起七十至八十五日後，

大生二十二殺菌劑
DITHANE M-22
大生七八殺菌劑
DITHANE Z-78
可利生白粉病特效劑
KARATHANE WD
巴生六十九微生物殺蟲劑
BAKTHANE L-69

開路生紅蜘蛛殺除劑
KELTHANE W
着着劑
通—114 展
TRITON X-114
着着劑
通—1956 展
TRITON B-1956
殺殺劑
衛本土壤燻殺劑
VAPAM

尚有他種農藥，函索說明書附郵票八角即寄

臺灣總代理 青象貿易有限公司

臺北市中正路1756號三樓 電話：27467